

Las vanguardias rebeldes a menos de 600 metros del centro de Dien Bien Fu

LA PRESION COMUNISTA AUMENTA CADA HORA

HANOI, 23.—Según anuncia el Alto Mando francés, las vanguardias de los rebeldes del Vietnam han llevado hoy a menos de 600 metros del centro de Dien Bien Fu, y la lucha es durísima en el centro de la pista principal del aeródromo.

Los rebeldes se dedican a agitar pequeños centros de resistencia de la Unión Francesa en un renovado esfuerzo para conquistar la fortaleza defendida por el general De Castries, antes de la próxima conferencia de Ginebra.

La artillería dispara a través de las pistas del aeródromo que se encuentran llenas de barro.—Efe.

Ejecuciones en el Marruecos francés

MAZAGAN, 23.—Han sido ejecutados tres marroquíes condenados a la última pena por haber intentado, en el mes de noviembre último, la voladura de un tren entre Maraquex y Casablanca.

A otros cinco, se les ha conmutado la pena por la de trabajos forzados a perpetuidad.—Efe.

Fiesta del Libro

Hoy 23 de abril, con el aniversario de la muerte del príncipe de las letras, don Miguel de Cervantes, y Saavedra, se conmemora en toda España la Fiesta del Libro.

Albacete se ha unido a dicha grata festividad, con un acto académico celebrado esta mañana en el Instituto de Enseñanza Media, que ha resultado muy brillante y con actos similares en los demás centros docentes oficiales y particulares.

Nuestras calles se animaron hoy, con la instalación de puestos de libros, en las puertas de las principales librerías y algunos kioscos, que se vieron muy concurridos, aprovechando el público la ocasión de adquirir ejemplares de sus obras preferidas con importantes descuentos sobre sus precios habituales.

De toda España nos remite nuestra Agencia informativa noticias en el sentido de haberse celebrado esta festividad, así como actos piadosos en memoria del inmortal autor de "Don Quijote de la Mancha".

LA PRESION COMUNISTA AUMENTA CADA HORA

HANOI, 23.—El Alto Mando francés anuncia hoy que los defensores de la Unión Francesa en Dien Bien Fu

Reunión de presidentes de Cámaras Agrarias

Bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos

MADRID, 23.—Bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, vicesecretario nacional de Ordenación Económica, señor Cancero, secretario nacional de la Junta de Hermanidades, señor Chacón, y la totalidad de miembros de esta Junta, se ha celebrado la reunión anunciada de presidentes de las Cámaras Agrarias.

Asisten los de las 51 provincias españolas y secretarios de la mayor parte de las mismas. Esta reunión durará una semana.—Cifra.

El gobierno australiano no entregará a Petróf, a los rusos

En una enérgica nota pide aclaraciones a Moscú

CAMBERRA, 23.—El Gobierno australiano ha entregado una nota a la Embajada rusa pidiéndole aclaración a las acusaciones soviéticas de que el espía Petróf, que se entregó a las autoridades australianas, se apropió de mala forma y por falsificaciones, de dinero ruso. La nota añade que no entregará a Petróf como criminal. El Departamento de Asuntos Exteriores australiano informa, además, a la Embajada soviética, que la ley australiana no permite al Gobierno

que trate de estas cuestiones.—Efe.

Las Cortes Españolas

Varios proyectos de ley

MADRID, 23.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que había recibido los siguientes proyectos de ley: Ampliando en 181 millones de pesetas la autorización para emitir deuda con objeto de cubrir la parte no comprendida en los créditos ya existentes en el

Otra crisis amenaza al Gobierno francés

PARIS, 23.—Otra crisis amenaza al Gobierno francés, después de haber rechazado el primer ministro Laniel un comunicado crudamente redactado del grupo de coalición gaullista, denunciando la política exterior francesa.

El primer ministro ha dado todo su apoyo al ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, objetivo de la dura crítica gaullista por su política europea en Indochina.—Efe.

plan de colonización de la provincia de Jaén; un crédito extraordinario de pesetas 284-410-87, contra valor de acciones de la Cia Telefónica Nacional de España que corresponde al Estado en el aumento del capital; concesión a la presidencia del Gobierno de un suplemento de crédito de 108-388-322 pesetas con destino a satisfacer en el presente ejercicio las atenciones de la Junta de Energía Nuclear y otro proyecto sobre medidas de protección jurídica y facilidades crediticias para construcción de nuevos edificios destinados a centros de enseñanza.—Cifra.

Gallo-gallina

Curioso caso de transformación

TETUAN.—Un sorprendente caso de cambio de sexo de gallo en gallina, parece haberse registrado en esta ciudad.

El marroquí Mohamed Ben Larbi posee una gallina que nunca puso huevos, pero desde hace poco tiempo, ante la extrañeza de su dueño empezó a producirlos, aun que de un tamaño reducido y sin yema y de color amarillento. El exterior de los mismos y la consistencia del cascarón son idénticos a los otros. Por ello, su propietario dice que se trata de un ave que pone huevos solamente útiles para hacer merengues.—Cifra.

La Fiesta del Libro en Albacete

Commemoración en el Instituto de Enseñanza Media

En el Aula Magna del Instituto de Enseñanza Media, ha tenido lugar esta mañana un acto para conmemorar la Fiesta del Libro. En el estrado presidencial tomaron asiento los catedráticos que componen el claustro del Centro, presidido por el rector don Andrés Masía.

En primer lugar se dirigió a los alumnos el señor Masía, con unas palabras alocucionales a la fiesta, declarando premiado con el galardón colectivo al sexto curso, por su aplicación y comportamiento. Entre los aplausos del alumnado que llenaba el salón, el director del Instituto impuso las banderas acreditativas de la distinción a dos jóvenes del indicado curso.

A continuación, el catedrático de Literatura, don Jerónimo Toledano, estudió en una breve, pero jugosa disertación, el momento actual de las letras españolas. Expresa su opinión de que, salvo en la poesía lírica, la literatura pasa por un período crítico, más agudo todavía, en la novela. Dice que podría exceptuarse a Camilo José Cela, "excelente en más de un aspecto y, sin embargo, muy por bajo de Unamuno, Valle Inclán, Baroja..." Se refiere a las características novelescas de Carmen Laforet "que revela en la primera parte de "Nada" un dominio narrativo y en la segunda su incapacidad de crear, descendiendo a un tono folletinesco". Cita el empuje creador de Zuzunegui, señalando la contrariedad de su deficiente castellano, causa de su origen vasco, y resume su impresión afirmando que los nuevos autores, "premiados en esos certámenes y con cursos, tan abundantes, se hunden en el silencio a los pocos meses de ser publicados sus libros, porque, ¿quién se acuerda ya, a la sola distancia de un año, de Dolores Medio, premio Nadal en 1953, ni que lugar cabe asignar en una historia de literatura española a Elena Quiroga, otro premio Nadal, ni quién recordará sino como de algo pintoresco de esa señorita, galardón a la asimismo con un Nadal en este año, que ha sido presentada por los organizadores con una propaganda a base de "niña prodigio", que no conocía nada, que no sabía nada, que no había leído el "Quijote"?

Por eso—sigue diciendo el señor Toledano—vamos a hablar unos minutos de arte de la pintura, de la pintura abstracta. El orador analiza la calidad y fondo de esta especialidad artística, y dice que acaso esta tendencia (la más

pura y limpia de todas) no haya calado demasiado en algunos jóvenes, a lo vista de la reciente exposición celebrada en nuestra capital, en la que han figurado varios lienzos abstractos.

Afirma que el primer problema que plantea la pintura abstracta es el de saberla ver, pues en ello radica el que se la comprenda o no. "Imaginemos—añade—un cuadro de tendencia clásica. Representa esto o lo otro. La pintura está al servicio de lo que representa; es decir, que no vemos la pintura en sí sino lo que la pintura reproduce o interpreta. El cuadro clásico desempeña sobre la pared la función que desempeña en ella una vidriera que diera a un jardín, en que la vidriera no la estimamos en sí misma sino porque nos lleva a lo que se ve por ella. Y, ¿por qué no vamos a poder ir a la pintura con la pureza contemplativa de las nubes, o el mar, que nos dan lo que son? ¿Por qué no vamos a libertar a la pintura de que esté al servicio de algo, de que represente algo?"

La pintura abstracta—continúa diciendo—no tiene nada que presentar, ni tiene que respetar forma alguna. No tiene que ser instruido sino fin, ya que su valor está en sí misma y no en el acierto con que reproduzca seres o cosas.

Termina el señor Toledano su interesante intervención, afirmando que la pintura abstracta es el más noble empeño de purificación que por ahora ha sido dado concebir en el arte magnífico de las dos dimensiones. (Una ovación acogió las palabras finales del orador, que fue muy felicitado.

ENTREGA DE LIBROS

Seguidamente, entre cariñosos aplausos de sus compañeros, fueron subiendo al estrado los alumnos distinguidos por su aplicación y comportamiento (cuya relación publicaremos en nuestro número de mañana), quienes recibieron de manos del director y demás miembros del Claustro, varios libros en premio a su conducta y aprovechamiento.

Cerró el acto el director del Instituto, don Andrés Masía con unas amables palabras de felicitación a los estudiantes premiados, excitando a todos para que en el año próximo sean más abundantes estos premios, sencillos en su valor material, pero inapreciables para el estímulo y la propia satisfacción.

Conferencia taurina

«Reverte» hablará mañana en la Sala de Fiestas del Gran Hotel

Organizada por Educación y Descanso, mañana, sábado, a las siete y media de la tarde, se celebrará una conferencia taurina en la sala de fiestas del Gran Hotel, a cargo del crítico taurino de nuestro diario, don Demetrio Gutiérrez Alarcón "Reverte", que disertará sobre el tema "Albacete, sus taurinos y sus toreros". La entrada será por invitación.

El tiempo, hoy

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, 20'5 grados a las 14'30 horas de ayer; mínima 2'5 grados a las 5'00 horas de hoy.

Cielo casi despejado; nubes predominantes bajas con una altura superior de 700 a 1.000 metros; viento dominante Nor-oeste con una velocidad media de 9 kilómetros por hora; presión media, 702'5; humedad relativa media, 35 por 100.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Mujeres de Acción Católica

En plena actividad de su Asamblea se encuentran las Mujeres de Acción Católica de nuestra capital y de todos los pueblos y lugares de nuestra Diócesis. La mujer, al servicio de la causa de Dios, vela sus armas para que el espíritu, el alma, pueda ganar la batalla al mundo.

No es propósito nuestro, hacer aquí, en este breve espacio, un estudio de la mujer en relación con las circunstancias del mundo en que vivimos. Ni hay tiempo, ni tenemos capacidad para ello. Más a nuestro leal saber y en tender hay cosas relacionadas con la mujer de estos tiempos, sobre las que puede opinar cualquier ciudadano con un mediano sentido de la observación.

Tenemos la seguridad de que las Mujeres de Acción Católica tratarán en su Asamblea de cosas tan importantes como el hogar y como ellas mismas. El papel de la mujer en la vida es de suma y extraordinaria importancia. Hasta el punto de que en sus frágiles manos descansa el porvenir espiritual de los pueblos.

No sabemos si esto que vamos a decir será catalogado por algunos—o por algunas—como teorías de siglos pasados. Pero la verdad es que el concepto español de la mujer, gracias a Dios, dista mucho de ser ese que acostumbramos a ver en los cines. Para nosotros la mujer es la compañera que el cielo nos envía para endulzarnos la vida; compañera para las alegrías y las tristezas, compañera en nuestras ansias y aspiraciones; compañera para marchar a nuestro lado por las rutas del mundo, por las buenas rutas del mundo, se entiende. Y creemos que su centro y su trono está en el hogar. Comprendemos perfectamente a la mujer hablando de Dios, preocupándose por las cosas del alma pues para ella Dios les ha dado más corazón que a nosotros. Y la maravillosa facultad de ser madres.

Lo que no terminamos de entender es cómo la mujer, esencia de la delicadeza y sensibilidad, puede hacer compatible con su modo de ser el cigarrillo, la provocación, la inmodestia, el llamar la atención por el simple hecho de que los hombres se fijan en ella. Y conste que decimos esto porque no hace mucho hemos visto mujeres, jóvenes y de edad, haciendo copioso consumo de cigarrillos en diversas fiestas, o en la barra de un céntrico bar, en actitudes francamente masculinas, cantando a voces con unos caballeretes.

He aquí, pues, una tarea urgente que deben imponerse las Mujeres de Acción Católica: la recuperación del espíritu de sus hermanas.

Porque todavía hay en este mundo Mujeres y... mujeres.

CUENCA

EMPRESARIO TECNICO TRABAJADOR:

Si quieres y r solucionar el problema social en la empresa, no dejes de acudir al «Cine del Productor».

Escucha la voz del eminente sociólogo Padre Brugarola

GOTAS

Un buen amigo

Hoy está de fiesta nuestro buen amigo y en su honor y honra mis "gotas" escribo.

A nadie le debo tanto como a él, porque a él le debo lo poco que sé.

En las horas tristes y en amargos días, siempre generoso, me hace compañía.

Y en él aprendemos lecciones de amor y con él se olvida tristeza y dolor.

El lector amable habrá comprendido que el amigo nuestro es siempre un buen libro.

ANANBAL

Conferencia social para productores

La pronunciará el domingo el R. P. Martín Brugarola en el Cine del Productor

Organizada por la Asesoría Eclesiástica de la Delegación Provincial de Sindicatos, el próximo domingo, día 25, a las doce y media de la mañana, tendrá lugar un importante acto en el Cine del Productor, en el que el R. P. Martín Brugarola, S. J., director nacional de la Sección de Labor Doctrinal de la Asesoría Eclesiástica de Sindicatos y profesor del Instituto Social León XIII, de Madrid, pronunciará una interesantísima conferencia sobre el tema "La solución del problema social de la empresa".

Dada la destacada personalidad del sabio Padre se suelta conferenciante y el apasionante interés del tema, de indudable actualidad, es de esperar que todos los empresarios y productores de nuestra capital acudan el domingo al Cine del Productor, para escuchar esta sensacional conferencia.

Cupón de Ciegos

Día 22 de abril de 1954
Número 427

Delegación de Hacienda

DE INTERES PARA LOS OPOSITORES A AUXILIARES DE HACIENDA

El Colegio de Huérfanos de Hacienda ha editado las «Contestaciones a los temas del segundo ejercicio» que comprende: Organización Administrativa, Tributación y Presupuestos, las cuales a precio de 30 pesetas podrán adquirirlas en la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda.

Albacete, 21 de Abril de 1954. EL DELEGADO DE HACIENDA,

Mañana será otro día
1954
Abril 24
Sábado

El sol sale a las 5'24 horas y se pone a las 19'03 horas.

La luna sale a las 0'9 horas y se pone a las 9'34 horas.

Cuarto menguante el día 26.

SANTORAL.—Santos: Fidel de Sihmaringa, mártir; Eufrasia Paletier, virgen; Sabas, Alejandro, Eusebio, Neón, Leocio mártires.

MISA.—De este sábado. Ornamentos, blancos.

Van transcurridos 114 días del año; faltan 251

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora, 12; antes Carretas; don Antonio Solares Mendiri, Octavio Cuartero, 29, esquina Rosario.

PARA MAÑANA (Servicio de día)

Don José González Erias, Isabel la Católica, 14, antes Veleta; don José García Carmona, Dionisio Guardiola, 30, esquina Ríos Rosas, y Santa Teresa, Mayor, 16.

Empresario:

Patrón viene de padre.

Acude al «Cine del Productor» y escucha las sabias enseñanzas del Padre Brugarola, publicista y colaborador de la revista «Fomento Social» de Madrid.

Ministerio de Trabajo

Instituto Nacional de Previsión

Patrono agrícola: Comproueba al contratar a los trabajadores y sobre todo al efectuar el pago de salarios si están al corriente en la cotización de productor, por el Seguro de Vejez e Invalidez.

Si no lo estuviesen, no olvides habrás de descontarle el importe de dos cupones cada mes a los trabajadores fijos o eventuales que ocupes por más de noventa días y dos cupones por cada siete días o fracción de este período de tiempo, a los de más trabajadores eventuales.

Ten presente que de no cumplir esta obligación única que te impone la legislación de previsión social en relación con la cuota que han de satisfacer los trabajadores, quedas sujeto, como responsable subsidiario, al abono por tu cuenta del importe de dichos cupones, que te exigirá la Inspección de Trabajo, con arreglo a la Orden de 12 de mayo de 1953.

HACE 56 AÑOS

NOTICIAS DE «Eco de Albacete»

Sábado, 23 de abril de 1898:

Por la Patria.—Ayer recorrió los calles de la capital una nutrida manifestación patriótica. La iniciativa de ella se debió a la respetable clase comercial y a los estudiantes. Desde hoy queda abierta la suscripción nacional en el Banco de España. Pánico. Dicen de Madrid que sigue el pánico entre los tenedores de billetes del Banco. En todas las sucursales se cambian grandes cantidades de ellos por plata. Se adoptan grandes precauciones.

Jefatura agronómica provincial de Albacete

Adjudicación de maquinaria agrícola

Los agricultores cultivadores directos de esta provincia, que deseen formalizar peticiones de vehículos todo terreno y de maquinaria especial para recolección de cereales, heno y forrajes deberán solicitarlo de esta Jefatura Agronómica, advirtiéndolo, que el plazo de admisión de esta clase de peticiones terminará improrrogablemente el día 27 del mes en curso.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Vida Religiosa

Cultos para mañana

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas de 7'30 a 10'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN JOSE.—Misas a las 8, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE LA PURISIMA. Misas a las 8, 8'30, y 9.

Por la tarde a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Misas a las 8, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7'30, Exposición de S. D. M., Corona Franciscana y meditación.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.—Misas a las 7'30, 8 y 8'30.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCION.—Misas a las 7'30, 8, 8'30 y 9.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DEL PILAR. Misa a las 8.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA. Misa a las 7'30, 8 y 9.

Por la tarde, a las 6'30, Santo Rosario.

ESCUELAS PIAS.—Misas a las 7, 7'30, 8, 8'45 y 9'30.

Anuncios por palabras

MAQUINAS hacer punto imperio 20 meses crédito enseñanza gratuita o domicilio. Delegación de Zona Gorch. Calzaderas, 19. Motilla del Palancar. Cuenca.

VENDO COCHE niño baratísimo. Talleres "Casa Clodo". Martínez Gutiérrez, 7.

SE VENDE o alquila camión gas-oil, 5 toneladas, buen estado. Av. Ramón y Cajal, 1. Titir. 2127. ALBACETE.

OMNIBUS Chevrolet vendo. Cardenal Cisneros, 65. Madrid. Salustiano Gómez. 24 02 51.

COMPRO vinos picados. Razón: Industrias Manchegas, Telef. 2127-ALBACETE

ASILO DE SAN ANTON Misas, a las 7'30.

HOSPITAL.—Misa a las 7

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.—Misas a las 7'30.

SANATORIO OBRERAS DE LA CRUZ.—Misa a las 7'30

CARNET DE SOCIEDAD

ACLARACION

En la información aparecida ayer en esta sección, dando cuenta del enlace matrimonial de Castro-Tornero, por una omisión involuntaria, se dejó de relacionar entre los testigos, por parte de la novia, a sus tíos don Diodicio Núñez-Flores y Mencia y don Cristóbal Amoros López de Haro, omisión que muy gustosamente subsanamos con las presentes líneas.

Pronto en Albacete la

PLUMA

Clasificación moral de espectáculos

«Yo confieso» (3).

Cartelera de Espectáculos

CAPITOL.—Continua de 5'15.—Extraordinario programa doble (no tolerado). «Dirección prohibida» y «¿Se puede entrar?»

GRAN HOTEL.— Hoy a las 7,30 tarde sesión extraordinaria cine club estreno «Yo me confieso».

A las 10,45 sesión ordinaria. Yo me confieso (tolerado menores)

Jeroglífico

Por S. Pérez Oso

31416

Compañía Anónima PASAR

¿QUE VA A DECIDIR CON EL NEGOCIO?

La solución, en el próximo número.

Solución al JEROGRAFICO anterior

Uno, nada más

A PLAZOS Y AL CONTADO
RELOJES SUIZOS con CERTIFICADO DE MÁXIMA GARANTÍA PIDA CATALOGO GRATIS
COMERCIAL ZODIACO MIGUEL ANGEL, N.º 26 — MADRID



Ayuntamiento de Albacete

Se pone en conocimiento de las personas a quienes pueda interesar, que este Ayuntamiento sacará a pública subasta, en fecha próxima, que oportunamente se anunciará, las obras de pavimentación de las calles de RÍOS ROSAS (de su origen a Onésimo Redondo), PEDRO COCA (de Dionisio Guardiola a Octavio Cuartero), y BLASCO IBANEZ (de Joaquín Quijada a María Marín), bajo el tipo de licitación de 331.939 86 pesetas y sujetas dichas obras al Proyecto y Pliegos de Condiciones que obran en el Negociado de Contratación de la Secretaría de esta Casa Consistorial.

Albacete 22 de abril de 1954.
EL ALCALDE.

La semana legislativa comentada Panorama económico

Seguro de Enfermedad para agropecuarios.- Depósitos para recurrir contra las actas de inspectores de Trabajo.- Estatutos del Colegio de Doctores y Licenciados de Política.- Verificaciones eléctricas y regularidad en el servicio.- Regulación de servidumbres aéreas. Oposiciones para ingenieros peritos agrícolas, catedráticos y médicos del S. O. E.

Madrid.—(Servicio de ARGOS. Semana del 12 al 18 de Abril).—El Ministerio de Trabajo publica una Orden de fecha 27 de Marzo, que viene a ser una aclaración de la de 30 de Enero, sobre el abono del incremento del uno por ciento en la cuota de los seguros sociales para el caso concreto de los trabajadores hijos agropecuarios, en el sentido de que la cantidad a liquidar por las empresas afectadas es el 11 por 100, en vez del 10 por 100 como venían liquidando anteriormente.

Es muy importante la Orden publicada por el mismo Departamento ministerial que lleva fecha 27 de Febrero y que señala que el depósito para recurrir contra las actas de liquidación levantadas por la Inspección del Trabajo por débitos, o descubiertos en el rago de las cuotas y Mutualidades Laborales se constituirá en el Instituto Nacional de Previsión o en sus Delegaciones o Agencias. Para recurrir contra las Delegaciones de Trabajo en expediente de sanción por infracción de las disposiciones legales vigentes en materia de Montepíos y Mutualidades Laborales, será preciso depositar a disposición del delegado de Trabajo el importe de la multa impuesta, más el 20 por 100, en la Caja General de Depósitos en la Sucursal de la provincia o, en su defecto, en poder de los representantes de la Compañía Tabacalera, S. A. de conformidad con lo dispuesto en la norma novena del artículo 70 del Reglamento de Delegaciones del Trabajo de fecha 21 de Diciembre de 1943.

El Ministerio de Educación Nacional publica dos Decretos por los que se aprueban los Estatutos del Colegio Nacional de Doctores y Licenciados en Ciencias Políticas, Económicas y Comerciales, en sus dos secciones de Políticas y de Económicas y Comerciales, cuyos interesantes textos aparecen en los "Boletines Oficiales" del Estado de 13 y 14 de Abril.

Entre las disposiciones publicadas por el Ministerio de Industria, destaca el Decreto de 12 de Marzo por el que se aprueba el texto del Reglamento de Verificaciones Eléctricas y Regularidad en el Suministro de Energía, en el que se unifican todas las disposiciones que venían rigiendo sobre la materia. El texto que comprende un total de 97 artículos, más una disposición transitoria, recoge separadamente el sistema de contadores y limitadores eléctricos para su aprobación; de rechos y obligaciones de los abonados y empresas; y comprobación de lámparas; fraudes de energía; regulación del suministro; tarifas, etc., insertando también el modelo de póliza de abono para el suministro, con las condiciones de carácter general que habrá de contener la misma.

Hacemos igualmente mención a la regulación de servidumbre aéreas que ordena el Ministerio del Aire hasta tanto se publique el Código de Navegación Aérea, que actualmente se halla en vías de publicación. El Decreto hace una clasificación de aeropuertos por longitud, resistencia, anchura de pistas, etc.

Se han convocado cinco

plazas para ingenieros agrónomos y diecinueve de peritos agrícolas del Estado en el Servicio de Catastro de Rústica del Ministerio de Hacienda y numerosas oposiciones de cátedras en la Universidad de Madrid. El Ministerio de Trabajo convoca concurso para proveer, con carácter definitivo, vacantes de facultativos de Medicina general del Seguro Obligatorio de Enfermedad existentes en las provincias de Gerona, Albacete, Burgos y Lérida, y para facultativos de especialidades, en las de Gerona, Albacete y Badajoz.

Fermin CABAL (Abogado)

¡Un gran amigo!

Leal, sencillo, simpático, que aconseja e instruye: DOLAR.

Suscripción: 60 pesetas al año.

Colección encuadernada 1953, 60 pesetas.

Apartado n.º 661.—MADRID.

Progresión en la Bolsa.-Resultados de Sociedades.-Auge de la propiedad industrial española.-Asignación norteamericana a España.-Crisis de dinero

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

Seguen sin darse hechos extraordinarios en el mercado racional de valores, si bien se ha mantenido cierta tendencia progresiva con mejoras casi generales, aun que ligeras, en las cotizaciones, todo lo cual está motivado por la afluencia de dinero, que si bien hace acto de presencia en forma lenta y reflexiva, no es menos cierto que lo hace también a ritmo continuado.

3.000 veteranos norteamericanos, regresan de Corea

Pasaron cuatro años en territorio coreano

NUEVA YORK, 22.—Hoy desfilarán por Broadway, 3.000 veteranos regresados recientemente de Corea, desfile que será aprovechado por los neoyorquinos para honrar a los héroes de la acción norteamericana. Los componentes de la 45 división, primera unidad que regresa de la guerra, recibirá el saludo de la ciudad antes de volver a Oklahoma. La división llegó en barco el sábado, después de haber pasado cuatro años en territorio coreano, de ellos, 429 días en el frente de combate.—Efe.

conjunto económico nacional. Al estudiar los resultados de las industrias eléctricas, se aprecia el disgusto de ellas por las tarifas actuales, lo cual, a tenor de lo que se manifiesta en las memorias, es causa de que los resultados no sean más halagüeños. En cuanto a las inmobiliarias, los resultados son, en la mayoría de los casos, sumamente pobres justificados por los informes correspondientes facilitados a los accionistas en las juntas generales, por el problema de los alquileres y por las dificultades que atraviesan el mercado de la construcción y el de la vivienda.

A la hora de cerrar este comentario, no mantiene el mercado ni el volumen ni la agilidad de semanas anteriores, pero sí conserva la firmeza y la característica invernal que viene presidiendo la Bolsa en este año y la progresión continuada, aunque lenta, que se viene manteniendo invariablemente desde principios del último trimestre de 1953.

¿Pronóstico para un inmediato futuro? Creemos que, salvo acontecimientos imprevistos, todo irá transcurriendo igual hasta la llegada del verano, en que éste impondrá a la Bolsa su acostumbrado descanso, y después... ¡Dios dirá!

Se están celebrando estos días las juntas generales de muchísimas entidades españolas, tanto bancarias como industriales, comerciales e inmobiliarias. Los resultados más brillantes se observan en las memorias de los Bancos, que continúan su marcha ascendente en el

Gracias a la fecunda labor que viene desarrollando nuestro Registro de la Propiedad Industrial, a cuyo frente se encuentra un hombre sumamente versado en estas cuestiones, don Nicolás Juristo Valverde, el renombre internacional de nuestra patria en materia de propiedad industrial está alcanzando un destacado y merecido relieve. Cada vez es mayor la participación española en tan importante materia y parece ser que, a la vista de este positivo estado de cosas nuestras altas autoridades estudian la fórmula adecuada para dotar al Registro de la P. I. de una mayor autonomía, al igual de la de sus similares del extranjero.

Entre los últimos hechos económicos de importancia que han tenido lugar recientemente, destaca la asignación por la Administración Americana de Operaciones en el Exterior, de una suma importante de varios millones de dólares para financiar la adquisición por nuestra Patria de productos agrícolas sobrantes en los Estados Unidos y cuyo contravalor en pesetas ayudará a la financiación del coste del programa de construcciones de bases militares españolas, de conformidad con los últimos convenios firmados entre ambos países.

Del examen del conjunto económico nacional se desprende que nos encontramos en presencia de un momento falto de numerario que se advierte en la disminución del volumen de los negocios más diversos y en la escasez de inversiones. Con secuencia natural y directa de este hecho debería ser una baja general en los precios, pero hasta el momento se mantienen en toda la línea, salvo en algunos sectores en que se acusan ligeras bajas, que pueden ser el comienzo de otras más importantes.

Jose Luis BARCELO (Doctor «honoris causa» en Ciencias Económicas)

Información de la Bolsa de Madrid Facilitada por el Banco Central de Albacete

DI 22 DE ABRIL DE 1954

	CAMBIO %
Anterior 4 por 100 1951.....	82.75
Amortizable 3 p r 100 1928-49.....	88.00
Id. 3 y medio por 100 1951.....	93.25
Id. 4 por 100 1951.....	100.55
Id. 4 por 100 1950.....	100.50
Cédulas Hipotecario 4 por 100 con impuesto.....	85.25
Id. Id. Id. 4 y medio serie A.....	87.00
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas.....	98.50
Id. Crédito Local Lotes de 500.....	110.90
Banco de España.....	655.00
Banco Central.....	447.00
Banco Español de Crédito.....	605.00
Banco Hispano Americano.....	490.00
Eléctricas Leonesas.....	140.00
Salto del Sil.....	186.00
Hidroeléctrica del Chorro.....	112.00
Hidroeléctrica Española.....	201.00
Iberduero (ordinaria).....	283.00
Salto del Nansa.....	122.50
Sevillana de Electricidad.....	111.75
Compañía Telefónica.....	178.00
Minas del Rif.....	616.00
Minero Siderúrgica de Ponferrada.....	377.00
Construcción Naval (preferentes).....	174.00
Mtro de Madrid.....	135.50
General Azucarera de España.....	125.00
Dragados y Construcciones.....	198.00
Compañía Española de Petróleos.....	412.00
Material y Construcciones.....	161.00
General de inversiones.....	126.00

HUMOR EXTRANJERO



El 25 de marzo pasado la Unión Soviética proclamó la «plena soberanía» de Alemania Oriental. Pero al mismo tiempo hizo saber que seguirían en la zona unos 300.000 soldados de las fuerzas de ocupación, con objeto de «preservar la seguridad».

El pueblo de Alemania Oriental no se hace ilusiones, y está convencido de que el anuncio soviético no implica cambio real alguno en su situación como satélite de la Unión Soviética, y de que no tendrá ninguna de las libertades de que lleva tanto tiempo privado.

Herblock, un conocido caricaturista norteamericano, en uno de los últimos números del «Washington Post and Times-Herald», representa gráficamente la situación. El prisionero (Alemania Oriental) recibe por debajo de la puerta de su celda un aviso en que se lee: «¡Alégrate! ¡Ya eres una nación soberana!»



Optimismo futbolístico por partida doble

Por dos triunfos noblemente logrados y justamente merecidos — el del Real Madrid consiguiendo el campeonato de Liga y el éxito de España en el torneo internacional de fútbol juvenil — los aficionados y los madrileños en general, porque el entusiasmo siempre es contagioso, están radiantes de alegría y pléuricos de optimismo. ¡Madrid y España han triunfado en apasionantes lides futbolísticas.

Los juveniles han dado una gran lección demostrando las posibilidades de nuestros propios valores y que el resurgir del fútbol hispano está en la preparación de estos muchachos y no en la importación de jugadores «hechos». La «manufactura» nacional de futbolistas ha ganado, pues, muchos puntos.

En cuanto a la victoria del Real Madrid, hay que reconocer sinceramente que ha sido lógica y digna, pues por su regularidad durante la larga y agotadora competición liguera, ha demostrado ser el conjunto más potente y el indiscutible merecedor del codiciado título.

Este club no sólo ha dado a Madrid el mejor equipo de España, sino también el mejor estadio, orgullo de nuestra nación. Tras esta obra gigantesca ha habido, como su cede siempre, un hombre: don Santiago Bernabéu, a quien las «peñas» madridistas, los antiguos y nuevos jugadores, todos los aficionados y la población madrileña rendirán un homenaje nacional y el honor de titular al campo de Chamartín con el nombre de «Estadio Bernabéu».

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

Los González, gente grande

y V

Nuestro siglo, gonzalero.-Un apóstol, gloria de la Iglesia.-¡Aquellos Regulares de la toma de Tazarut!.-De la Caleta al campanario de la Giralda

Por Francisco Montero Galvache.

Este, como todos, es un siglo gonzalero. Parece como si la vida nueva en que estamos, que no ha perdido clase — como se dice sino que la ha ganado y muy guapamente, ha visto con mayor claridad, en qué pueden consistir los méritos de los hombres, y se ha establecido una especial comunicación entre clases y grupos, y ya ninguna cota requiere la posesión de las viejas vanidades sociales. Queremos decir que este siglo nuestro es gonzalero, porque la vida está más sólidamente apoyada en la verdad de las calidades de los hombres. Las leyes, la superpoblación, los acercamientos gremiales, la vida en la luz de la calle, han sido causa de ese tono humano y

verídico que las relaciones sociales han recibido en los últimos años. Dado el mérito, abierta a él la puerta más ruda y secreta; ese es el lema de nuestro siglo, y bien ganado está, que costó mucha guerra y mucho duelo convencer a tirios y troyanos de que la vida ha de ser sencillamente humana, es decir: gonzalista, al alcance de todos, llana, sin prebendas ni genealogías de comedia a capa y espada.

Tendríamos que hacer muchas paradas para ver a tantos González como ofrece este siglo, pasado ya de rosca, queremos decir de su primera mitad; y hablar de los González Garden, jerezanos, señores de buena caridad y de ciencia histórica,

como ese don Manuel, que traje a la vieja Cartuja de la Defensión sus frailes heroicos, del silencio, el ayuno y el cilicio terrible; de los González Navas, y hablar del acerado y finísimo orador criminalista que es don José; y de los González Ruano, y hacer del gran César justa y cabal apología, por su entera, amenísima, chispera prosa inigualable; y los toreros, andaluces o castellanos, los Manolos y los Luisés, y no tendríamos ocasión propicia al cierto y suficiente pulso del siglo que ya se abre hacia su fin. Por ello, y dejándonos fuera a muchos, cuatro figuras recogerán, por sí solas, el forzado simbolismo de que ha sido un siglo de mucha vela y mucho peso, de mucha fama, y al que se dará, pasados los tiempos próximos, el lugar que su personalidad vastísima exige, y ya con razones de mucha solidez.

Aquel apóstol, que ahora tendría en sus manos toda la vida espiritual de Andalucía, fue don Manuel, y tuvo un rarísimo mérito: que unió a su González paterno, un García materno, como para que no cupiera duda de su prosapia, que García fueron también los fundadores de Castilla. Sacerdote se hizo sobre sus veintitrés mayos; y enseguida que el siglo nuestro cumplió un año, don Manuel fue capellán de las Hermanitas de los Pobres sevillanas, y junto a ellas y ellos, endiario diálogo con el acso, la fatiga, el dolor, la penuria, se hizo caritativo práctico, y amoroso de llagas y desolaciones. Escuelas, Comedores, Fábricas, Granjas, Colonias, Obras Vocacionistas, Talleres, todo salió de su corazón y manos, dando un ejemplo a la vida paizana y callejera de lo que puede una fe viva en manos de un cuerpo entregado a la empresa de la caridad. ¿Cuáles fueron los medios de don Manuel? Ahí está la gran sorpresa, porque no tuvo ayuda oficial alguna ni consignaciones presupuestarias; todo se lo hizo, como gente sencilla y buena dice, a cara perro, o por las buenas valiéndose de la limosna y un periódico — ¡oh, heroicos minervatipos! — que se llamó «Granito de Arena», y que fue en Huelva — ¡cómo va a con moverse el nuevo obispo leyendo esto! — gloria, gala y tribuna de un sacerdote de quien todavía está por escribirse su biografía o hagiografía, al modo unamuneco, que así la llamaríamos. Y dijo, entre otras verdades de a puño: ¿sabéis lo que puede un cura hoy?, que así llamó a uno de sus libros, y agregaba: pues, entre otras cosas, tener la Iglesia «limpia y abierta muy temprano para que los madrugadores le vean en guardia, y cerrarla tarde, para que los traspasadores sigan viéndole en la brecha». ¡Qué buena brújula para egoístas la de don Manuel, todo un símbolo en aquella Hueiva generosa del primer cuarto de este siglo!

Y de la Iglesia, salimos al campo; al de batalla, donde viven y mueren los héroes; y al de batalla marrueca, donde se ganaron las mejores estrellas y las mejores medallas de este ejército, que dió un salto en el tiempo, y se igualó, olvidándose de casi tres siglos de exilio, a los de Flandes y Cerinola!

Estamos en presencia de Santiago González ante el que todos cuantos tengan en su apellido casta y misión militares, deben cuadrarse, como en actitud de honor. ¡González aquél de largo y bravísimo estrellato militar! Primeros Cuba, en aquel doloroso 1897; capitán luego en el 9, sobre Africa, cuando la alcazaba de Zeluán, cuando los regulares ceñtes, cuando la laureada verdísima, ganaba a borbotón de sangre, a chasquido de metralla, con el alma en la boca y los ojos por España. Héroe popular en seguida, el González que vivía en Santiago, recibió, sobre la ternura de su pequeña hija, un bautismo regio, porque los Reyes la apadrinaron en honor y fiesta del padre tipo, del padre ejemplar. Y cuando la toma, durísima, tenaz, encendida, de Tazarut, donde el Raisuni guardaba sus últimos cartuchos, González Tablas perdió su vida, de la que Alfonso XIII dijo, de viva voz y pecho propio, que «fue insuperable en virtudes cívicas y castrenses».

Y cerramos con un clarín alegre, que la muerte, entre españoles, tiene banderas y colgaduras en los cipreses, como que es católica hasta los tuétanos de su irio, y es paso y se viste hasta de trajes sedosos y de luces. ¿Cuál va a ser el clarín? El que une, en el mismo sonido, la salada, castiza y malagueña alegría de la novela de González Anaya, del Salvador prosista de quien Cejador ha dicho que «varlado y joyante es», y que vive, gracias al Cielo, en su cesta nativa, y el González menudo y herolco que vive en Manolo, el torerazo de la Giralda, el sevillano reaparecido, que galoneó con sus burias a la muerte al González estremecido de su padre y el Cabello materno, dos orgullo; íntimos, entre los cuales vive él, a la sombra del campanario de la Giralda. ¿Son o no gente grande los González?



CENSURADO

No tienen ropa que ponerse!!!

Los polillas les destruyeron toda su ropa de invierno. ¡Clarol confiaron su protección a productos anticuados y al acabar el verano, se encontraron con "la sorpresa".

¡Que no le ocurra a Vd. lo mismo! Guarde su ropa con **POLIL Cruz Verde**. Sólo **POLIL Cruz Verde** proporciona **protección verdadera** contra la polilla.

Es un producto que se evapora lentamente y protege la ropa por todas partes, al penetrar sus vapores en los pliegues, costuras, forros, etc. Dura todo el verano y Vd. no tiene que vigilar ni cepillar las prendas. Y, al volver a usarlas, éstas no desprenden olor alguno.

Peto ¡cuidado!... Porque existen burdas imitaciones de **POLIL Cruz Verde**. Si Vd. estima en algo su ropa pida precisamente: **POLIL Cruz Verde**.



POLIL Cruz Verde

El insecticida "que no perdona" a la polilla

FOMTAN PUBLICIDAD

Se necesita Oficial, a y u d a n t e y aprendiz aventajado de hojalatero. Inútil sin buenas referencias. S. Agustín, 39

Muebles - Tapizado - Pulimento
Fábrica de neveras de hielo metálicas
LUIS LARA GARCIA
SAN AGUSTIN, 39 Teléfono 2547

La provincia al habla

LIETOR

SEMANA SANTA

La procesión de Domingo de Ramos, constituyó un extraordinario acontecimiento. Precedido de centenares de nazarenos de distintas Cofradías, niñas y jóvenes vestidos a la usanza judía, y el pueblo en masa portadores de palmas y ramos de olivo, se reprodujo la entrada de Jesús en Jerusalén, montado en una borriquilla con tan gran acierto, que Liétor vivió una jornada de emoción.

Se han celebrado diversos ejercicios preparatorios para la comunión Pascual, y en el dedicado exclusivamente a hombres, han tenido estos una numerosa participación.

Las Cofradías han desfilado con gran orden y vistosidad, habiendo aumentado en gran número los nazarenos, especialmente los de La Sa maritana.

Las procesiones se han celebrado con mucho recogimiento y fervor, desfilando doce pasos de gran valor.

El Vía Crucis del Viernes Santo por la noche, celebrado únicamente por hombres, reunió a todos los del pueblo, que fervorosamente participaron en desagravio a Jesucristo. Era impresionante

ver reunidos a todos los hombres del pueblo, desfilando en silencio y al sacerdote con una pesada cruz, que rezando las estaciones y entonando plegarias, era contestado por todos y con gran recogimiento se entonaba una y otra vez, ¡Pésame señor de haberos ofendido!

Llena la Parroquia al terminar el Vía Crucis, el sacerdote con lágrimas en los ojos, agradecía emocionado a los fieles su asistencia y recogimiento; y éstos movidos sus corazones por tan sensible plática, participaron de sus lágrimas y alegría de serse más cerca del Redentor.

La procesión del Encuentro, —presagio de alegría— congregó a todo pueblo. Desfilaron todas las Cofradías con sus nazarenos, resultando vistosísima por la policromía de sus túnicas; y la alegría contenida, se desbordó a torrentes, al sustituir el rico manto negro de la Santísima Virgen, por el festivo de otras solemnidades. Solieron ser palomas, cohetes y una monumental traca, mientras que una orquesta interpretaba composiciones escogidas para este momento.

Casas de Ves

FIESTAS

En el tercer día de las fiestas locales en honor de la Virgen de la Encarnación se formó a las 8 de la mañana una alegre comitiva para conducir procesionalmente la sagrada imagen desde la parroquia hasta la ermita de la Encarnación, situada a seis kilómetros del pueblo, en un pintoresco prado, una gran muchedumbre llegada en carros y en algunos vehículos a motor se apinó dentro del reducido edificio para escuchar la santa misa oficiada por el señor cura párroco don Cayo Picazo, y en la que actuó de orador sagrado el M. I. señor don Francisco Fuentes, celebrando el Santo Sacrificio el prado se publicó de grupos que en torno de hogueras preparaban sus ámuersos campestres, en tanto que los mayores se obsequiaban con chocolate a las autoridades y amigos en una de las dependencias de la ermita.

A continuación volvió a organizarse la caravana de vehículos, encabezada por el que conducía a los quintos que, según le costumbre, imponen el ritmo de marcha con sus paradas, mientras que los remeros de a pie acompañaban a la imagen en su regreso.

Aproximadamente a las once llegaba la citada imagen a las paredes de la población donde fue recibida por el clero y autoridades, ofreciendo estas sus insignias de mando, mientras un grupo de bellísimas jóvenes depositaba ramos de flores. Reorganizada la procesión la imagen fue conducida al templo. Las usuales ofrendas de rollos de pan cubrían todos los varales de las andas haciendo doblegarse bajo su peso a los postrados de las imágenes. Estos parecían marchar sobre un mar de cabezas del que surgían gritos de alabanza, de súplica o de piedad. Más de media hora tardó la comitiva en cubrir el reducido trayecto hasta la iglesia, donde quedó depositada tras una preciosa alocución de despedida, pronunciada por el mismo orador sagrado.

Por la tarde la Banda Municipal de Casas Ibáñez interpretó un concierto con nuevo repertorio y la misma maestría que el día anterior.

A las nueve de la noche se inició la quema de unos bonitos fuegos artificiales que agradaron mucho por la vistosidad de sus combinaciones.

Es muy de lamentar que una inoportuna avería de el aparato cinematográfico obligase a suspender la proyección de la película que estaba anunciada.

CORRESPONSAL



Donativos pro-imagen del Cristo del Perdón

Los barrajeños residentes en La Roda han realizado por sí una suscripción

Desde los diferentes puntos donde se encuentran hijos de Barrax están llegando a este Ayuntamiento donativos para la suscripción abierta para la adquisición de la imagen del Cristo del Perdón, de cuyo proyecto ya venimos informando.

De este imborrable amor a la patria chica y devoción al Santísimo Cristo del Perdón nos sentimos orgullosos todos, presentes y ausentes, cual se está demostrando. Todos van respondiendo admirablemente y sobre todos merece destacarse con especial relieve el generoso y piadoso rasgo acaecido entre los descendientes de este pueblo que residen en La Roda, quienes por sí mismos se han unido y visitado unos a otros para organizar de la mejor manera su aportación a la misma. Realiza da la colecta vino a efectuar la primera entrega de lo recaudado allí, don Pedro Sevilla Montejano, al cual este Municipio le testimonió su agradecimiento por tan laudable acto para que a su vez lo trasladase a los demás simpatizantes.

También desde La Roda ha recibido el alcalde las siguientes líneas de adhesión y plenas de entusiastas alientos: «Los que tenemos algo de barrajeños estamos obligados a restaurar lo que tanto representa para un pueblo tan religioso como el nuestro. Mío lo considero aun cuando las aguas bautismales y mi nacimiento fue se aquí, pero de ahí procedo, en esa he tenido los mejores amigos y con los brazos abiertos me recibieron en los malos años, cuando se cerraban las puertas a los familiares y amigos por aquel delito tan grande: el de amar a Dios. ¿Cuándo querrá el Altísimo que podamos estar más en contacto? Esto no se tardará si conseguimos el teléfono y otros medios de comunicación que tanta falta hacen. Si pudiéramos conseguirlo también con una nueva suscripción podría contar con mi modesta aportación, pero esto han de ser los altos poderes y no debéis cejar en vuestras gestiones. Parr la adquisición del Santísimo Cristo del Perdón te mando la cantidad de cien pesetas, que pueden figurar entre lo

remitido por esta «colonia» de La Roda. (Todos los «conquistadores» no han de ser de apellidos destacados! Un afectuoso saludo de tu amigo Braulio de Miguel Donate López».

Primera relación de donativos

Don Benjamín Palencia, 1.070 pesetas; Excmo. señor Marqués de Torres de Mendoza, 500; Vda. de don Angel Angoloti, 200; don Juan Romero (desde Tomelloso) 25; don Edelmiro Quintanilla (Valencia), 50; doña Emilia Aparicio (Albacete), 25; viuda de don Jofilio Escribano (Madrid) 75; don Peregrín Andrés (Sisante), 59; doña Salomé Cuenca A. Mendizábal (Albacete), 100; don Guillermo Martínez (Villarrobledo), 100; don Constantino López (La Roda), 50; don Tomás Núñez (La Roda) 50; doña Eufrosina Quintanilla (La Roda), 25; doña Atanasia Quintanilla (La Roda), 25; don Godofredo Iniesta (La Roda), 25; don Agripino Ibáñez (La Roda), 50; don Braulio de Miguel Donate (La Roda), 100; don Santiago González (La Roda), 25; don Ubaldo González (La Roda), 20; doña Encarnación Sevilla (La Roda), 5; don Juan Torres (La Roda), 5; don Manuel Sevilla (La Roda), 5; doña Adela Quintanilla (La Roda), 5; doña Carmen López (La Roda), 15; doña Catalina García Candel (La Roda), 25; don Antonio Vázquez (La Roda), 14; doña Fabiana Martínez (La Roda), 10; don Juan Sevilla (La Roda), 25; doña Quiteria García (La Roda), 5; una donante de A. C. (La Roda), 1; doña Cenosa Lozano (La Roda), 5; doña Anita Vázquez (La Roda), 15; doña Simona Jiménez (La Roda), 10; don Amado Quintanilla (La Roda), 50; don Francisco González (La Roda), 20; doña Desamparados Pérez (La Roda), 25; don Juan Alfaro (desde Albacete), 24; don Gaspar Alfaro (desde Albacete), 25; don Avilino Martínez (desde Albacete), 57; don Francisco García (Valdepeñas), 25; don Narciso Alfaro (Pozo Cañada), 100.

Suma y sigue, 2.961 pesetas.

Continúa abierta la suscripción.

CORRESPONSAL

Tarazona de la Mancha

Empate con Madrigueras

El día 18 se jugó el partido con Madrigueras y afecto al Campeonato Provincial de Educación y Descanso. El campo estaba animado por los seguidores de Tarazona y público de Madrigueras. El partido empezó muy bien jugando ambos equipos al fútbol y a los tres minutos Tarazona se apunta el primero de la tarde en bonita jugada del ala derecha que remata Mateo cruzado y raso. El segundo gol se consigue a los 9 minutos. El equipo de Tarazona se impone y pone en constante aprieto al puerto, estrellándose los balones en los postes.

Antes de finalizar el primer tiempo Madrigueras marca de consecuencia de un saque de esquina bien rematado de cabeza y con 2-1 termina esta primera parte, cuyo juego a partir del 2-0 se endureció bastante iniciado por los propietarios.

En la segunda parte no se puede decir que se vió fútbol pues todos los jugadores se dedicaron a practicar la lucha libre ante la impasibilidad del árbitro señor Heireiz que no se molestó en sancionar el juego violento, provocando un gran escándalo en el público, y con estos procedimientos y los continuos castigos a Tarazona Madrigueras consigue el gol del empate.

En resumen un partido ganado muy bien y con fútbol a los 9 minutos de iniciado y un punto perdido por la manifiesta parcialidad del árbitro.

Seguimos con dos puntos a la cabeza de la clasificación y el próximo domingo se disputa nuestro valiente equipo el último encuentro en La Roda, que todos esperamos se resuelva satisfactoriamente y esto estamos seguros dependerá de la competencia arbitral.

ACCIDENTE MOTORISTA

En la tarde del pasado lunes y en la carretera de esta localidad a La Gineta sufrió un grave accidente motorista nuestro gran amigo don Jesús Fernández de Gorostiza, caballero mutia de guerra en la División Azul, el cual se precipitó contra un carro cargado de caña y sufriendo heridas en la cabeza, mano derecha y fuertes contusiones en todo el cuerpo. El accidente se produjo al cerrar el paso la parte posterior del carro, que con el saliente de su

carga tocó al motorista al tiempo que éste cruzaba.

Lamentamos este accidente y deseamos el rápido restablecimiento del señor Fernández Gorostiza, que milagrosamente salvó la vida.

Fué auxiliado por el vecino e industrial de Quintanar del Rey don Julián Soler y transportado en su camión a la clínica del doctor Sotos de esta localidad.

MUERE AL CABER DE UN CARRO

Ha perdido la vida en accidente el vacino Alfonso Lara Blesa. El hecho ocurrió en la carretera de La Roda, al caerse bruscamente del carro en que venía del trabajo.

Se personó el Juzgado y fuerza de la Guardia Civil y según informe facultativo del doctor Sotos la muerte fué instantánea.

Nuestro más sentido pésame a la viuda y familiares.

CORRESPONSAL

Montealegre

Fútbol

Para celebrar la Pascua de Resurrección, el domingo día 18, tuvo lugar en el campo Los Molares, un partido amistoso entre el Fuentelámo F. C. y nuestro titular.

El encuentro se caracterizó por falta de emotividad, ya que ambos equipos estuvieron fríos en el ataque, si bien en algunas ocasiones vimos buenas jugadas por ambas partes indicadoras de la buena clase de los dos conjuntos y de cada uno de los jugadores.

Nuestro once, aunque dominó ligeramente en las dos partes acusó su falta de entrenamiento, no así los del Fuentelámo que hicieron más peligrosas sus escapadas.

Tanto el equipo visitante como el local se comportaron con perfecta corrección, evitando con la debida cortesía cualquier incidente desagradable. El empate a cero fué como la rúbrica a tan amistoso partido. Las alineaciones fueron las siguientes: Fuentelámo: Luis Chaparro, Esparcia, Agustín, Dieguete, Blas, Funda, Pascual, Julio, Martí I, y Martí II.—Montealegre: Justo, Choni, Reig, Lázaro, Jaro, Moro, Garroles, Sinfo I, José María, Paquito y Sinfo II.

CORRESPONSAL

Compro camioneta

Escribir con amplios detalles. Apartado, 16.—ELCHE DE LA SIERRA

VENDO coche Opel 9 H.P., inmejorable estado. Razón: M. Ruiz, T. Gallago, 18.—Teléfono 2697.

Claro, querido amigo, que los diablos andan sueltos. Los clásicos son siete: Belial, el de las tremendas orejas puntiagudas; Belcebú, el de cabeza de buey orejado; Arturoth, el agusanado repugnante; Satanás, muy feo, con cola de gato y cabeza de asno; Anubir, con cabeza de perro; Diithycano, con cara de perdiz monstruosa, y Droco, el que anda a cuatro patas. Les ordene o no su jefe, Lucifer, ellos tratarán de barrer para adentro y pasarán por personas decentes.

Recorren la ciudad incesantemente, alternando con todo el mundo porque, a fuerza de diabluras, se han hecho simpáticos e imprescindibles. Tuvieron la grata oportunidad de nombrar representantes y éstos son los peligrosos: el corvato gusta de las cerrerías, como las cabras, de finos tobillos y ojos que parecen que se van a diluir en raudales de lágrimas. Señalemos que el corvato muere siempre con dignidad, pese a ser hijo de cuervo. Y no olvidemos que las cabras saben andar por caminos inverosímiles. Total: instinto.

¡Pobres representantes de los diablos en la ciudad con el alma no solamente alquilada sino advertida de alquiler! ¿Habéis pensado, alguna vez, en que ser malo va siendo cosa ridícula en nuestros tiempos? Me diréis que el ser bueno es la perdición, con todas sus consecuencias. Vuestra balanza, delegados diabloscos, está perfectamente calibrada en la ciudad, amparadora igual de lo absurdo que de lo sublime. La vida pasa, con lo malo y con lo bueno, dejando a quien menos se lo piensa la amargura de un depósito de fracasos o de renunciaciones. Seguid trabajando y no pongáis el grito en el cielo cuando vuestro representado os remite una letra de cambio que el cliente olvidó de cumplimentar.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Al disñarse el redoble de los tambores, que forman el carácter típico de la Semana Santa hellinera, nos place hacer un resumen de estos días, tan llenos de dramatismo y pasión religiosa.

Hellín, que habitualmente, respira calma y tranquilidad, durante los días de la Semana Santa toma un aspecto nuevo que no es tampoco de los días de las grandes Fiestas de octubre. Parece que la vitalidad durante todo el año encerrada en sus fábricas y en sus talleres, salta a la calle y se desborda completamente, poniendo a descubierto el alma de los hellineros tal como es en realidad.

Los que venimos de otro clima y de otras regiones y naciones nos encontramos, a primera vista, con un pueblo muy frío y quizá poco asequible; pero, cuando tenemos la suerte de asistir a su Semana Santa, a su Feria y demás manifestaciones colectivas, entonces la sorpresa

es muy grande y agradable.

Hellín tiene espíritu romántico, quizá de un romanticismo un poco retocado y de reminiscencias moriscas, que lo hacen característico en todas sus manifestaciones. Encierra Hellín un complejo de factores que hacen su fisonomía pintoresca y supremamente atractiva. Por eso, al poco tiempo de permanecer en esta rincón de la provincia de Albacete y vivir de lleno la vida de este pueblo, forastero se siente atraído con irresistible fascinación y simpatía.

No vamos a hacer un panegírico de Hellín ni mucho menos un estudio psicológico de sus habitantes; pero, eso sí, queremos escribir algo sobre la gran Semana Santa Hellinera que tantos encantos y atractivos tiene.

Y como primera nota característica de nuestra Semana Santa hemos de decir que todos y cada uno de los pasos merecen una atención especial, puesto que son de un exquisito gusto artístico, primorosamente trabajados y tan religiosamente realizados. Último ejemplo de esta hermosa colección de estatuas es la Virgen de nuestro buen amigo y hellinero Zamorano, que bien podría más calificarse como el sintetizador de los sentimientos y devociones de todo Hellín. Hellín es profundamente mariano y su marianismo es un marianismo doloroso; por eso tiene muchas imágenes dedicadas a la Virgen de los Dolores y esta de Zamorano podríamos muy bien denominarla con el dulce nombre de Virgen de las Penas

o Virgen de la Aflicción; y es que verdaderamente su rostro maternal y profundamente humano y mujerial revela la pena honda de su dolor por la muerte de su divino Hijo.

La otra nota nos la ofrecen las numerosas cofradías que participan en los desfiles procesionales, vistosamente ataviadas y el orden con que se desarrollan los actos. Claro que no se pueden obviar algunos pequeños detalles, propios de las grandes concentraciones, en las que participan miles de personas. Podemos estar muy satisfechos y no enviar a nadie. Nuestra Semana Santa nos satisface y satisface a los numerosos forasteros que, desde lejos, vienen a presenciarla.

Este año ha habido novedades y de no poca importancia. Primeramente la edición, muy acertada por cierto, de unas estampas de nuestra Semana Santa, hecha por el Ayuntamiento, el Cartel mural de la Cofradía de la Virgen del Dolor y otra propaganda menuda. La asistencia a la magna procesión del Silencio en la noche del Jueves Santo del reverendísimo P. José Lainez Rodríguez, superior general de los Padres Tercerarios Capuchinos, con su Consejo Generalicio, que vino expresamente de Madrid, para presidir dicha procesión y dar realce al gran desfile que resultó una verdadera apoteosis en todos los sentidos. La Virgen del Dolor, bajo el suntuoso palio de oro y plata, con su lucidísimo manto, y llevando valiosísimas joyas, pasó por las calles de la ciudad, difundiendo encanto y poesía, a la vez que de los corazones de todos brotaban palabras de admiración y suspiros de amor y devoción.

La subida al Calvario en la mañana del Viernes Santo y la Procesión del Santo Entierro por la noche con la del Encuentro en la mañana del Domingo de Resurrección, que tuvo como colofón aquella majestuosa y simpática Misa al aire libre en la explanada de la Iglesia Arciprestal, son un poema entero que canta, con voz sonora, la gran pasión de Hellín por su Semana Santa, por sus Vírgenes, por su Madre y Patrona que, con tanto anhelo quiere coronar.

Si tuviésemos espacio para divagar, divagaríamos por todos los corazones hellineros en busca de esa ansia de sobrenatural para ofrecérsela a Cristo resucitado, en demanda de gracias y bendiciones, para que, todos los que este año hemos trabajado para que nuestra Semana Santa resultase hermosa como ha resultado, tengamos la dicha de disfrutarla muchos años y que la vean las generaciones futuras arrulladas, como nosotros por el redoble de los tambores y el fru fru de las tónicas de los nazarenos.

A. D. C.

Festival taurino en Madrigueras

Luis Montero alcanzó un grandioso triunfo cortando las orejas, el rabo y la pata de su novillo. Juan y Pepe Montero cortaron dos orejas y rabo

También el venezolano Victor Blanco se ganó un apéndice

El vecino y simpático pueblo de Madrigueras, ha sido testigo de un magnífico festival celebrado con motivo de sus fiestas de San Jorge con un atrayente cartel, a base de los tres hermanos Montero y el venezolano Victor Blanco.

Había entusiasmo por contemplar esta fiesta montada para obtener unos beneficios destinados a obras caritativas, y la Placita de Madrigueras, magníficamente improvisada, registró un lleno enorme, quedando muchos espectadores en la calle. En los palcos destacaban preciosos ramilletes de lindas señoritas de la localidad, ataviadas con prendas clásicas.

Se lidiaron cuatro novillos de don José Sánchez Guerrero, de Salamanca, de los cuales, fueron manejables, los salidos en segundo y cuarto lugar, y menos aptos para el lucimiento, el primero y tercero.

Juan Montero, toreó muy bien de capa al que rompió plaza y le hizo una eficaz e inteligente faena de muleta, ya que el novillo acusaba un genio y temperamento de verdad. Dominado el astado, el matador prodigó los muletazos artísticos, destacando en los naturales y derechazos, así como en varios adornos, entre ovaciones y música. De un estoconazo hasta las cintas dobló el bicho y Juan dio la vuelta al ruedo entre grandes aplausos, con las dos orejas y el rabo.

José Montero, el popular "Minuto", también logró un triunfo destacado y se lució con la capa en varios lances y en artísticas chicuelinas sin que faltasen los quites de frente por detrás, lo que ya le valía el aplauso pañame. Pero con la muleta, redondeó el éxito, a través de una faena, en la que se aunaron el valor, la inteligencia, el arte y la puntería y gracia toreras. Muletazos de la mejor clase, adobados siempre con

la sal que este torero pone en su labor. La música y las ovaciones coreaban la estupenda faena y Pepe Montero, dió la vuelta al ruedo con las orejas y el rabo del astado, tras de mandarlo al desolladero de una certera estocada.

El venezolano Victor Blanco, demostró saber torrear con la capa, con ese estilo "suí generis" de los americanos. También llevó a cabo varias originales suertes con la muleta entre grandes ovaciones. Con la espada no estuvo tan acertado y fué preciso pinchar varias veces. Por su labor muleteril, se le concedió una oreja y dió la vuelta al ruedo.

Para los aficionados de Albacete, que no en corto número se trasladaron al pueblo de Madrigueras, constituyó una sorpresa grande, el triunfo mayúsculo y apoteósico de Luis Montero, el benjamín de la famosa dinastía albaceteña. Sensacional actuación la suya, que hace concebir a muchos la esperanza de que hay en Luis en un futuro próximo una excepcional figura del torero. Y no es porque su labor fuera completa con capa y muleta, sino por la calidad belleza que imprimió a todas las suertes, por su modo personalísimo de concebir el torero y por la clase extraordinaria que contiene su quehacer. Aquellos lances, largos reposados, cargando y mandando, eran admirables como lo eran las chicuelinas y adornos con la capichuela. Pero fué la faena de muleta donde vimos, como algunos dijeron, "visiones" por lo maravilloso e inesperado. Tras de aquellos estatuarios, las dos series de naturales, de inmejorable calidad, con la lentitud, la gracia y el ajuste de las grandes figuras, los derechazos pausados, suaves y rítmicos y toda clase de muletazos de marca que va a ser exclusiva. Algo sorprendente, que vimos extasiados y casi sin aplaudir, tal era la atención presen-

ta, mientras la Plaza se volcaba y la música coreaba la labor de Luis. Fué preciso atacar repetidamente con la espada, pero no obstante, le concedieron las orejas, el rabo y la pata del animal. Tras de esto se espera, como algo sensacional, la presentación de Luis Montero en Albacete.

El festival de Madrigueras, transcurrió brillante, entreteñido y lleno de simpatía.

La novillada del jueves en Madrid

MADRID, 22. (De nuestro corresponsal taurino).

Con novillos de don Eusebio Galache de Cobatada y actuando como matadores Victoriano Posada, Jaime Bravo, de Méjico, y Rayito se ha celebrado esta tarde una novillada, calificada por la prensa de extraordinaria.

El sol se ha llenado; en la sombra algunos claros en los tendidos altos.

Los novillos han sido terciaditos, flojos de remos y casi todos, por lo tanto, sin peligro. Los tres primeros salieron sueltos de los caballos y los otros tres entraron con codicia, pero sin fuerza, así el cuarto se lo aguantó una vara. El primero, si era verdaderamente difícil.

Victoriano Posada es cogido aparatosamente por el primero, contra las tablas, sin consecuencias mayores que lamentar. Estaba este novillo incierto al llegar a la muleta; bronco y cortando terreno, sobre todo por el derecho. Hacía falta arreglarlo con paños adecuados y en verdad que Posada lo ha logrado. Hay en esta primera faena naturales buenos con la izquierda; luego una "dosantina" espectacular. Sigue muy cerca, valiente y saca un alroso molinete. La faena ha sido sobria, eficaz, completa. Le falla la espada y luego el descabello, quedando todo en ovación. En el cuarto, Posada nos ha aburrido de verdad. So el novillo y so el. Como además el animal no tenía fuerza, había que tirar con mucha suavidad de él y Victoriano no lo ha conseguido. Otra vez mal con la espada y suenan fuertes los pitos.

A Jaime Bravo le ha toca-

do el mejor lote. El segundo era suave y nobilote, hubo derechazos buenos, pero sin llegar. Continúa por giraldillos; vuelve otra vez con los redondos que le salen ahora peor. Pinchazo y media. El quinto le arrolla al pretender —en el colmo de la ignorancia, darle un farol de rodillas sin haber corrido al novillo ni los peones ni él. El bicho llega a la muleta superior. Hay en este quinto novillo una faena a base de "cuento" y teatro —como me he acordado de Ramball— en la que "un sólo" natural ha sido bueno. En su empujamiento fué cogido dos veces, volviendo —eso sí— los dos al novillo. Remata de un entera, buena de verdad, Oreja y vuelta. Con sólo lo segundo hubiera estado la cosa bien.

Rayito sigue "en torero". Sus intervenciones con la capa han sido menos vistosas que el día de su debut pero más eficaces; así la manera de hacerse con el quinto que, después de coger a Bravo al principio, pretendía hacerse el amo de la arena. La faena de muleta al tercero fué casi toda sobre la izquierda y además muy bien. Intercaló el 3 en 1 y otros adornos pintureros y garbosos. Deja una entera, y aunque asoma un poco el sable por debajo le piden la oreja, se concede y da dos vueltas. En el último, flojo de remos hay faena discreta con remate desafortunado con el pincho, pero sin agotar el tiempo. Hay ovación cariñosa para el espada. Seguimos padeciendo espontáneos. Hay otros dos, uno en el cuarto y otro en el sexto.

J. ALARCON CANDEL

ACLARACION

Hace varios días, y por indicación personal de algunos lectores, hicimos un comentario sobre la adquisición en número de billetes de ferrocarril.

Estudiado el caso y aclarado convenientemente por personal de la RENFE, hemos de apuntar que tales quejas no se encuentran apoyadas por la razón, ya que el hecho de que un señor o cualquier mozo, adquiriera por turno riquero, cinco o seis billetes para una misma familia o para dos inclusive, no debe dar lugar a molestar alguno por parte de los que, con número posterior en la cola organizada ante la ventanilla, no lleguen a tiempo a la adquisición de su billete.

Así pues, nos creemos en el deber de aclarar este punto, ya que ello es de justicia.

CONCIERTO POR UNA ALUMNA DEL CONSERVATORIO

El próximo sábado, dará un recital de guitarra en una de las sociedades de nuestra capital, la niña María Nieves Ruesscas, alumna del Real Conservatorio Elemental de Música.

María Nieves Ruesscas, es quizás, la más joven promesa de todos los alumnos que cursar sus estudios en este primer Centro de enseñanzas musicales de la ciudad; y es lógico que tal circunstancia, haga sobradamente que recordemos la atención del público, sobre este acontecimiento artístico.

CREDITO AGRICOLA

En el ambiente del agro provincial flota un comentario favorable, producto de la concesión 380.000 pesetas a la Hermandad de Labradores y Ganaderos de El Bontillo, por la Sección de Crédito Agrícola, del Ministerio del ramo.

En nuestro número de ayer ofrecimos un comentario a la llamada Ley de 29 de marzo; comentario que viene a corroborar la importancia extraordinaria que tienen estos concesiones de créditos, de los cuales la provincia fué favorecida grandemente.

TAURINA

Parece ser que existe cierta desilusión en la afición taurina local, ante los resultados obtenidos por nuestros diestros, en las primeras corridas de comienzo de temporada. ¡No hay que alarmarse señores! Los principios no tienen importancia si los finales son buenos. Lo peor del caso es que, la conclusión de esta temporada armará bastante más barullo que se cree alguna gente. ¿Por qué? ¡Secretol! ¡Secretol!

J. E.

Terraza "LOS PATINES"

Abierta mañana sábado desde 5 tarde y domingo, como principio de temporada.

Visite "LOS PATINES"